

# 今年春节这些活动等你来

春节的脚步越来越近了,上班族们终于可以歇上几天,睡个好觉,吃点美食,走走亲戚……除了这些,《生活常州》还特地搜罗了常州春节期间的文化活动,喜爱戏剧演出的朋友大年初一就可以去常州文化馆听听久违的越剧,都是些经典唱段哦!当然,喜欢逛庙会的妈妈们,这个春节可以去溧阳的一些乡镇体验一把浓郁的乡土风俗。

许多市民喜欢春节时在家里贴上一副春联,营造节日气氛,《生活常州》了解到,春节前,钟楼区的西林街道开展送春联活动,感兴趣的市民不妨前去领取。除了这些地方,常州的其他辖市区春节期间也有文艺活动,具体情况如下:

## 市文化馆上演戏剧

**时间:**大年初一下午 1:00,  
**内容:**越剧经典唱段演唱会;2010年2月15日(初二)下午 1:00,  
**内容:**沪剧经典唱段演唱会;2010年2月16日(初三)下午 1:00,  
**内容:**红歌经典演唱会;2010年2月17日(初四)下午 1:00;  
**内容:**沪剧经典唱段演唱会;2010年2月18日(初五)下午 1:00,  
**内容:**京剧经典唱段演唱会;2010年2月19日(初六)下午 1:00,  
**内容:**京剧经典唱段演唱会。

## 溧阳乡镇开庙会

溧阳的活动主要集中在各乡镇举行,都带有浓郁的乡土特色,乡镇组织的庙会、舞龙、舞狮表演将给大家带来别样的风情。

**杜渚镇:**2010年2月21日,“非遗”文艺展演;

**竹箦镇:**2010年2月15日,南旺旱船巡演;

**上黄镇:**2010年2月18日,前马村庙会;2010年2月14日,洋渚舞狮表演。

**戴埠镇:**2010年2月15日,太平锣鼓表演。

**别桥镇:**2010年2月14日,别桥金龙迎春、下梅小灯表演;2010年2月19日,两湾马灯贺新春;2010年2月28日,别桥金

龙闹元宵。

**埭头镇:**2010年2月14日,观巷礼鼓、山前太平锣鼓。

**溧城镇:**2010年2月14日,太平马灯表演;2010年3月1日起,迎新春戏剧周。

**天目湖镇:**2010年2月14日,腰鼓表演;2010年2月15日,舞狮表演;2010年2月16日,太平锣鼓表演;2010年2月17日,舞龙表演;2010年2月18日,竹马灯表演;2010年2月19日,秧歌表演。

## 金坛演出下乡

金坛的文化活动主要是演出下乡,另外在市区的广场上还将有各种专场演出活动。

一、庆元宵专场演出,地点在金坛市大统花广场;二、新春文艺界人士座谈会,时间在2月22日左右。三、业余戏曲演出团队演出,时间在新春期间,由业余锡剧表演队伍到各乡镇演出。

## 戚墅堰区组织舞龙表演

戚墅堰区的春节活动主要包括舞龙表演和文艺演出,2月14日和20日将有两场舞龙表演。

2月10日,在丁堰街道文体活动中心举行街道迎新联欢会,由戚区丁堰街道策划组织。2月14日将在东升村广场举行首场舞龙表演,2月20日将在潞城街道文

体活动中心广场举行第二次舞龙表演,策划组织者是潞城街道东升村委。2月26日,将由文艺界人士赴西林看守所举行“爱,让生活更美好”文艺慰问演出,由戚区妇联和戚区文化馆联合组织策划。

## 钟楼区迎春送春联

钟楼区春节期间文化活动主要集中在春节前后,市民可关注社区的一些演出信息。

1.迎新春送春联活动,地址在西林街道,时间在春节前。2.舞龙队展演,时间在元宵节。3.送春联;腰鼓、舞龙表演,地址在五星街道勤业各社区,时间在春节期间;4.舞龙巡演,地址在北港街道,时间在春节期间。5.书画沙龙,地址在荷花池社区,时间在春节期间。6.社区文艺联欢活动,地址在南大街街道,时间在春节前。7.猜灯谜活动,地址在清三社区、广成社区,时间在初八和元宵节。8.新市民联谊活动,地址在永红街道,时间在春节前。9.文艺晚会,地址在荆川社区,时间在春节前。

## 新区迎春活动多

新区的活动比较多,参与性也比较强,诸如卡拉OK比赛,拔河比赛。

2月14日-2月20日,龙腾虎跃闹新春,龙虎塘街道、社区、园区广场;2月23日,农民拔河比赛,新桥镇文体活动中心;2月26日,新年大家唱-群众卡拉OK比赛,新桥新龙广场;2月26日,“迎新春、闹元宵”民间特色活动展演,孟河镇富民广场;2月28日,举办第三届“文化杯”风筝放飞比赛,西夏墅纺织工业园区;2月25日-2月26日,农民拔河比赛,春江文体中心;3月15日-3月16日,戏迷大奖赛;2月27日,“迎省运庆元宵”乒乓球比赛,龙虎塘长江塑化市场;2月21日-2月28日,“虎

年新气象,我来唱,你来看”一戏迷颂新春,龙虎塘社区广场;2月25日,“卡拉OK大家唱”,燕兴社区广场;2月27日,“元宵”游艺活动,怀德名苑;2月28日,“庆元宵”活动,天安城市花园;2月28日,“闹元宵”联欢活动,富都社区篮球场;2月28日,正月十五闹元宵活动,兰翔社区广场。

## 武进区乡镇上演文艺节目

武进的文艺演出多集中在乡镇。

**横林镇文体站:**2月10日,赛诗活动;2月11日,戏曲联谊活动;  
**洛阳镇图书馆:**2月21日,赛诗会;2月27-28日,庆元宵民俗文化巡游;  
**郑陆镇:**2月28日,庆元宵猜灯谜;2月10-28日,书画展;  
**遥观镇:**2月28日,迎元宵民俗风情展演暨舞龙比赛;  
**雪堰镇图书馆:**2月14-28日,有奖灯谜竞猜;  
**雪堰镇文体站:**2月14-28日,养鸟“鸣叫”“打扑”比赛;  
**雪堰镇:**2月28日,“虎啸吉祥兆丰年、龙腾雪堰闹元宵”特色活动展;  
**湖塘镇老年活动中心:**春节前后,迎新春爱国歌曲大家唱活动;  
**湖塘镇政府:**2月28日,“千年传承,百年华诞”闹元宵·庆三八活动;  
**前黄镇文体站:**2月14、15日,回乡青年歌曲大家唱,传统戏曲大家唱;2月16-20日,春节戏曲巡回演唱;2月28日,新春广场大型联谊活动;2月10-28日,书画展览;  
**南夏墅街道会议中心:**2月21日,迎新春趣味活动比赛;2月28日,闹元宵新腰鼓舞套路展演;  
**礼嘉镇:**2月14-15日,新春小型游艺活动;2月下旬,老人门球邀请赛;  
**邹区镇:**2月14日龙灯、莲湘展示;2月28日,元宵文艺晚会;2月28日,舞龙灯;  
**嘉泽镇:**2月20日,欢度新年五谷丰登;  
**奔牛镇:**2月10日,义务送春联下乡活动;2月11日-3月10日,迎新春书画、剪纸展。

刘劲松

## 皮草洗成“斑马”状 无赖店家愣是不认账

“3000多元的皮草,被洗成了斑马皮,叫我今后怎么穿。”一件皮草洗出了一肚子的烦心事,家住湖塘镇的陈女士郁闷地说。事隔半个多月,她终于拿回了进行了二次处理的皮草,但不敢再把这件皮草穿出去见人了。

前段时间,陈女士想把穿了几次的皮草上衣送去干洗,准备过年走亲访友时穿。她发现离自己住的小区不远处新开了一家品牌连锁干洗店,皮衣洗涤价格比较便宜,只要170元,而一般市场价都在200元以上,事前她特意问了下前台接待的工作人员能不能洗,工作人员告诉她可以。于是,陈女士拿着洗衣单放心地走了。

一个星期后,她去取衣服,拿到手一看,顿时傻眼了,“衣服背部有几条明显的灰色色差,本来是纯白的狐狸皮毛,现在被染成了斑马皮了。”店方却不认账,声称那色差是送洗时就有的,洗衣单上有注明。他们是严格按照皮草的要求来操作的,不存在染色问题。口说无凭,再看洗衣单,单上只写了含糊不清的“磨损”两字,这怎么能说明问题?双方各执一词,陈女士便向武进开发区消协分会寻求帮助。

消协工作人员在了解事情原委后当场指出,就算事实如店方所说,皮草背部色差是送洗时便存在的,根据《江苏省洗染行业消费争议解决办法》的有关规定,干洗店经营者在接收消费者送洗衣物时,应将衣物上的破损、色花、虫蛀、少扣、纤维老化等疵病,以及洗染加工后可能产生的后果向消费者事先说明,并在洗衣凭证上注明得到消费者认可。若发现漏检情况必须及时与消费者取得联系,保持衣服原样。否则,所产生的消费纠纷责任由经营者承担。现在店方不能举证当初已尽到了提醒告知的义务,虽然洗衣单注明了“磨损”两字,但不足为证,为此店方应承担对己方不利的责任。店方这下语塞了,表示愿意向陈女士道歉,并主动退回部分洗衣费用。

朱晓杰 刘国庆



## 民生超市

主持人:晁静 QQ:1036964126

## 湖塘花园街今起恢复6条公交线路

花园街广电中路路口道路施工已竣工,为方便湖塘花园街周边市民出行,公交B11路、74路、74-1路、502路、515路、515-1路等6条线路今起同步恢复原行驶路线,具体方案如下:

**B11路:**由武进公交中心站始发,按现行行驶路线行驶至花园街延政中路路口后,恢复行驶花园街、定安路,至定安路兰陵路口按原行驶路线至火车站公交中心站往返。

**74路:**由湖塘乐购始发,按原行驶路线行驶至花园街定安中路路口后,恢复行驶花园街,至花园街延政中路路口后,按原

行驶路线至南苑小区公交中心站往返。74-1路:同步调整。

**502路:**由常州大学城始发,按原行驶路线行驶至花园街虹北路路口后,恢复行驶花园街、广电路,至和平南路广电东路路口后按原行驶路线至铁中往返。

**515路:**由阳湖广场始发,按原行驶路线行驶至花园街定安中路路口后,恢复行驶花园街、广电中路行驶路段,至和平南路广电东路路口后,按原行驶路线至坂上公交站往返。515-1路:同步调整。

张锐 刘劲松

## 菜价

(2月10日菜价,仅供参考,单位:元/斤)

虽然临近春节,但是一些蔬菜价格不涨反跌,冬笋、茼蒿、青椒的价格出现大幅下滑,降幅均在30%以上。而黄瓜涨幅最为明显,每斤价格为原来的3倍。花菜、西洋芹、豇豆价格也出现上扬,涨幅均为50%左右。

晁静

菜名	八角井	小河沿
西红柿	3.5	2.5
青菜	1.3	1.5
菠菜	3	3.5
青椒	4.5	2
花菜	3	1.8
香菇	6	5
茄子	4.5	2
韭菜	3	2.5
冬瓜	1.8	0.8
大蒜	3.5	3.5
鸡蛋	4	4
草鸡	16	14
白条猪肉	11	9.5
鲫鱼	5.5	6

## 发布

### 参保困难居民医疗费可获财政“二次补偿”

近期,为进一步减轻常州市市本级统筹区城镇困难居民基本医疗负担,常州市财政部门对2009年保险年度内发生高额医疗费用的城镇困难居民参保人员给予“二次补偿”。参保人员在2009年保险年度内住院自付医疗费用超过2万元以上的部分,按50%的比例给予补偿,每人最高限额一万元。符合补偿条件的参保人员可在2010年内携带《常州市居民医疗保险证》、原始发票等资料,到市职工医疗保险基金管理中心办理补偿手续。常州市城镇居民基本医疗保险设立以来,参保人数不断扩大,享受医疗待遇逐步提高,截至2009年末,已有23万人选择参加城镇居民基本医疗保险,基本实现应保尽保。与城镇职工基本医疗保险、新型农村合作医疗共同编织成覆盖全社会的医疗保障网。

财宣 刘国庆

## 音乐会

### 这家咖啡店明天举办新年钢琴沙龙音乐会

2010年2月12日上午10:00,“博拉琪2010新年钢琴沙龙音乐会”将在绿岛咖啡(城中路店)举行。届时,博拉琪钢琴工作室每位学员都将送上他们的拿手曲目。活动当天,还将评选出优秀学员,发放证书与奖品。每年寒、暑假期间,博拉琪钢琴工作室都将举办钢琴沙龙,为常州琴童提供交流与表演的平台,并将为每一位来宾免费赠送当天活动光盘一张。

晁静

## 健康

### 应对宝宝“上火” 专家为您支招

专家指出,0-6岁的宝宝,肠胃处于发育阶段,本身吸收消化及自身调节能力就比较弱,吃得太多,便会扰乱消化和排泄系统的正常运转,造成食积发热而“上火”。为防治宝宝在春节“上火”,还需要妈妈们多管齐下。

一、为宝宝选择食品。春节期间,妈妈们要多给宝宝吃富含维生素和矿物质的食品,如菠菜、山芋、玉米等,同时要少做高油高糖的食品。

二、避免刺激性食物。在哺乳期的妈妈们要多吃白肉,少吃红肉,同时应该尽量减少辛辣食物的摄入,因为它们会通过乳汁影响宝宝“上火”。

三、常备清热去火类药物。专家建议可以适量服用一些诸如三公仔小儿七星茶等清热去火类的儿童中成药,其成分中含有的山楂、稻芽能有效消食健脾助消化,防止食积发热;结合薏苡仁以清热利湿,淡竹叶可清心火利小便,促使热从便出,有效预防和治疗宝宝上火。

晁静

## 书法展

### 东坡书院展出“苏轼墨迹四十六品”

2月13日起,东坡公园内将进行“苏轼墨迹四十六品”的展出。这套仿品收录了治平二年(1065年)——建中靖国元年(1101年)期间,苏东坡的四十六帖诗词书信。

据悉,这套“苏轼墨迹四十六品”是从湖北黄冈东坡书院觅取的。苏东坡被贬黄州时,曾写下《前赤壁赋》、《后赤壁赋》、《黄州寒食帖》、《念奴娇·赤壁怀古》等一大批诗词。从2月13日起,书院的展出时间为每天上午9:00~下午4:00。公交线路:B2路直达。

葛小林

## 活动

### “三河三园”水上游亮相常州市规划局

为了让广大市民了解“三河三园”水上旅游线路规划,充分展现该线路的沿途美景,规划局历时三个月制作完成了“三河三园”水上旅游线路三维实景动画,并将从2010年农历春节起在常州市规划局三楼“全景常州”展项中循环播放。

“三河三园”水上旅游线路三维实景动画运用U型折幕四通道投影技术向参观者全面、生动地展示整个水上游览线路,让观众在婉转古朴的音乐声中身临其境地畅游12公里长的游线,领略该区域的新貌与远景。“三河三园”水上旅游线路目前已入选“长三角世博主题体验之旅示范点”,成为一条蕴含历史文化、彰显江南水乡特色的旅游景观线路。

同时,春节期间规划局每天将提供四场免费讲解,丰富广大市民的节日生活。

姚斌

### 新华书店春节开展图书联展

新华书店包括常武购书中心、南大街门店、金坛分公司、溧阳分公司都在举行寒假阅读类图书展销、春季助学读物展销、精品礼品“压岁”图书联展、青春阅读类图书展销和旅游、健康类图书展销。另外,大年初一(情人节)当天购书满150元即可获得亚细亚影城电影兑换券一张。

葛小林